

联 合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/36/627
S/14736

27 October 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十六届会议

议程项目 33

中东局势

安全理事会

第三十六年

1981年10月23日

埃及常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨向你递交阿拉伯埃及共和国官方发言人的声明，评论苏维埃社会主义共和国联盟政府致美利坚合众国政府的声明。苏联政府的声明后来曾于1981年10月12日被苏联塔斯社引用，并作为 A/35/595 - S/14727 号文件散发。

谨请将此信及所附声明作为大会（议程项目 33）和安全理事会的正式文件散发。

常驻代表

大使

埃斯马特·阿卜杜勒·马吉德（签名）

附 件

埃及政府官方发言人的声明

阿拉伯埃及共和国政府官方发言人发表以下声明评论1981年10月12日苏联政府所发表并经苏联塔斯社引用的一项关于所谓对埃及施压力并企图干涉埃及内政的声明：

“埃及拒斥一切外国干涉和干予他国内政的政策，这一向是，并且将来仍然是埃及外交政策和基本原则之一，这项原则是沅自埃及对不结盟政策的充分和深刻的信仰与遵从。

“由于苏联政府的声明等于是侵犯了埃及主权和决策的自由，阿拉伯埃及共和国政府宣布完全拒绝接受这种以所谓埃及周围所发生的事件涉及苏联的安全利益为幌子来干涉埃及国事的方式。 这种说法本身就显露出苏联企图在中东地区推行霸权主义政策，从而在制造中东动乱方面发挥重要作用。

“苏联政府看来是自告奋勇地防止埃及内政受到所谓的干涉，但它完全知道，埃及人民和领导人向来是把决策自由以及拒绝接受一切干涉和支配的形式和表现，作为埃及外交政策的最基本原则之一，因此不能容忍任何外国对埃及人民的命运加以耳提面命。

“苏联集团显然不能够区分干涉的政策和基于相互尊重、各国人民为自己作决定的充分自由所建立的友好合作关系，后者正是美国—埃及关系的特征；如果任何人声称有权对干涉他国人民的命运发表议论，塔斯社必然是最没有这种资格的了。亚洲、非洲、拉丁美洲和欧洲的人民都是阿富汗、乍得和其他地方遭受干涉和侵略的昭彰事件的见证人。

“埃及作为不结盟国家运动的三个创始国之一，仍然履行职责，整顿这个运动的工作并防止有人企图将它两极分化，没有人敢指控埃及说她已丧失主权或决策的自

由。再说，敢于违逆两个超级大国当年打算冻结中东局势的一致意见，决定发动1973年的十月战争的正是埃及。最后，独力谋求全面和平，并着手解决巴勒斯坦的各方面问题，以期实现巴勒斯坦人民行使其合法自决权利的愿望的也是埃及”。

- - - - -